

**Наталья Иванова:** 1917 год стал переломным годом в нашей истории, и руководитель первого советского правительства В.И. Ленин впервые решает вопрос о том, чтобы создать систему для работы с подрастающим поколением. В 1918 году 29 октября создается комсомол, а 19 мая 1922 года для детей от 9 до 15 лет начинает формироваться Всесоюзная пионерская организация.

Человеком, который стал не только символом молодежного движения, а его деятельным организатором, был именно Ленин. И когда в 1924 году его не стало, 23 января 1924 года пионерской организации было присвоено его имя.

Сестрорецк был удобным местом, где возможно было соединить это имя с молодежной организацией. Ведь история Сестрорецка - это последнее подполье Ленина, 1917 год. И для пионерских организаций шалаш Ленина стал неким культовым, духовным местом для того, чтобы ребята не только учили свою историю, но и становились продолжателями тех идей, которые заложил в фундамент нашей истории В.И.Ленин. И прием в пионеры, начало каких-либо эстафетных явлений, награждение победителей конкурсов, встречи с ветеранами – всё это происходило в Музее-шалаше.



Сестрорецк стал известен всей нашей стране, поскольку по всему Советскому Союзу крутили кинохронику приема в пионеры в этом месте. Торжественное обещание, которое произносили вступающие в ряды пионеров, показывали во всех кинотеатрах, изображение шалаша и пенька, на котором вождь пролетариата писал свои револю-

ционные работы, видели

зрители во всех городах и селах.

За последнюю четверть века про Ленина написано много скверного, но тем, кто пытается говорить о нем плохо, я даю почтить книгу очень хорошего автора - Михаила Штейна. Три года назад он защитил докторскую диссертацию на тему родословной Ленина, раскопал множество уникальных документов, очень интересных фактов. И ему удалось доказать, что Ленин – это

был придуман для того, чтобы опровергнуть большевистское прошлое и самого Ленина.

К сожалению, эти книги все выходят небольшим тиражом, и мало кто их читает, но в лекциях своих я об этом всем рассказываю.

Сестрорецк тесно связан с именем Ленина всей своей историей. Революционная настроенность сестрорецких рабочих, подготовка не только оружия, но и основной рабочей инициативы для свершения революционных целей - именно им

дарственный подход к изучению личности Ленина. В частности, для туристов старшеклассники сестрорецких школ играют спектакль «Ленин и женщины».

История – это важно. Нельзя быть Иванами, родства не помнящими. И если рухнул Советский Союз, то виноват в этом не Ленин. Советское детство было счастливым и безоблачным, во многом благодаря именно Ленинской пионерии, комсомолу. Нельзя отвер-



## ТЕЛЕКАНАЛ «СЕСТРОРЕЦК ТВ» ПРОГРАММА «НАСТОЯЩЕЕ ПРОШЛОЕ» ВЕДУЩАЯ ТЕМЫ - НАТАЛЬЯ ИВАНОВА

**Наталья Леонидовна Иванова** - внучка того самого рабочего, по пропуску которого в Шалаше скрывался Ленин. Быть может, именно этот факт побудил ее к изучению истории. Так это или не так – трудно сказать, однако книгу о Сестрорецке Наталья Иванова недавно написала, и разошлась эта книга по всем континентам, и смотрят передачи с ее участием на нашем сайте и в Америке, и в Австралии, и в Европе – смотрят бывшие жители Сестрорецка, чтобы побольше узнать о прошлом своей Малой родины.



# ЛЕНИН И ПИОНЕРИЯ



вовсе не тот человек, на которого надо складывать все неудачи нашего государства...

И Владимир Иванович Мельников, последний директор центрального музея Ленина, – он тоже написал книгу о Ленине, основанную на документах, где пишет совершенно другую правду, чем все эти фальсификаторы ленинского облика.

И Виталий Иванович Старцев, бывший зав. кафедрой в Университете им. Герцена, работал в американских архивах и написал книгу «Ленин и немецкие деньги». Он доказал в этой книге, что никакого спонсирования пролетарской революции из-за границы не было. Этот ход с немецкими деньгами

и было доверено организовать последнее подполье Ленина. Такие видные деятели, как Александр Васильевич Шотман, Вячеслав Иванович Зов, Семен Петрович Восков – вот они как раз и стали организаторами последнего подполья, так что Сестрорецк и Ленин – это настоящие близнецы-братья. И те молодежные организации, которые создавались с 18-го по 22-ой год - они стали продолжателями этих идей.

Многим поколениям сестроречан удалось сохранить этот революционный настрой, отношение к истории. И хоть в 90-е годы отношение к Ленину стало меняться, но сейчас наметился новый позитивный взгляд на нашу историю. В музейном комплексе «Шалаш» нестан-

гать прошлое, это наша история, это наша жизнь, а вычеркивать куски из собственной жизни – это значит, обделять и укорачивать память.

И отрадно сегодня понимать, что мы начинаем возвращаться к своим историческим истокам. В «Шалаше» традиционно в апреле месяце работают научно-практические конференции, на которые съезжаются люди со всех концов нашей земли. Выступают молодежные коллективы. Дети в день музеев, ночь музеев приходят и знакомятся с этим легендарным местом. Возвращение к своим истокам - это хороший знак.

У каждого взрослого есть в душе уголок детства, куда он заглядывает, может быть, и не часто, но зато подробно и любовно перебирает, как странички старой тетрадки, мгновения своего детского счастья. Вот он идет, распахнув пальто навстречу апрельскому ветру, не потому, что жарко, а чтобы все видели новенький пионерский галстук! С какой гордостью он говорил: «Меня принимали в пионеры в Разливе, в шалаше Ленина!» Быть принятым в пионеры на «Авроре» или в Разливе – было величайшей



Фото Ленина в гриме на пропуске Иванова

частью и счастьем для мальчишек и девчонок. Можно возразить, что у каждого поколения свои категории счастья, сейчас другие приоритеты, но надо ли спорить? Прошлое не меняется, но без прошлого не бывает настоящего!

Продолжение следует...